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МОДЕЛІ НА ОСНОВІ РЕКУРЕНТНИХ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ  

У РОЗПОДІЛЕНИХ СИСТЕМАХ  

Ляшенко О.С., Нго За Фат, Колтун Ю.М.  

Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 
 

Сучасні розподілені обчислювальні системи стикаються з проблемами 

прогнозування та управління навантаженням для забезпечення надійної 

роботи, мінімізації затримок і оптимального розподілу ресурсів [1].  

Рекурентні нейронні мережі (RNN) є ефективним інструментом для 

обробки послідовних даних та прогнозування часу затримок, завдяки їхній 

здатності зберігати інформацію про попередні стани.  

RNN використовуються для прогнозування поведінки систем, оптимізації 

ресурсів і запобігання перевантаженням шляхом точного передбачення 

затримок [2].  

У цій доповіді розглядається застосування RNN для прогнозування 

затримок у розподілених системах, що дозволяє уникати перевантажень і 

покращувати розподіл ресурсів. 

Рекурентні нейронні мережі відрізняються від традиційних нейронних 

мереж тим, що вони містять зворотні зв’язки, які дозволяють зберігати 

інформацію про попередні стани в довгих послідовностях даних.  

Це дозволяє RNN ефективно працювати з послідовними та часовими 

даними, такими як історичні значення затримок, що робить їх придатними для 

прогнозування. 

Основними перевагами використання RNN у прогнозуванні затримок є:  

– адаптація до довгих послідовностей даних: RNN здатні аналізувати 

довгі часові ряди, зберігаючи контекст інформації, що важливо для точних 

передбачень;  

– обробка залежностей у часі: завдяки здатності враховувати попередні 

стани, RNN виявляють патерни у часових рядах, що дозволяє ефективніше 

передбачати затримки. 

Метою доповіді є впровадження вдосконалених моделей на базі  

архітектур, таких як LSTM (Long Short-Term Memory) та GRU (Gated 

Recurrent Units), що усувають проблеми, пов'язані з тривалою залежністю 

у стандартних RNN, що робить їх ще більш ефективними для довгих 

послідовностей. 

Для прогнозування затримок у розподіленій системі використовується 

архітектура LSTM, яка обробляє дані про затримки та навантаження, щоб 

передбачити ймовірність затримок у майбутньому. Процес побудови моделі 

можна описати наступним чином: 

– збір та підготовка даних: необхідно зібрати дані про затримки, 

включаючи інформацію про навантаження на мережу, час обробки запитів, 

стан ресурсів. Дані сегментуються на часові ряди; 

– створення та навчання моделі LSTM: на основі зібраних даних 

формується модель LSTM, яка вчиться визначати закономірності в часі.  
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